

从38.07%到领跑全区

赤峰市新兴领域“两个覆盖”见实效

□本报记者 王塔娜

“38.07%”——这个曾让赤峰市新兴领域党建工作倍感压力的数字,随着全市新兴领域“两个覆盖”集中攻坚行动的全面推进,这一数字被快速改写,实现突破性进展。全市非公企业党组织覆盖率达66.78%,跃居内蒙古首位;社会组织党组织覆盖率达60.52%,位列内蒙古第二。

亮眼数据背后有何硬核举措?

基础薄弱曾是赤峰市新兴领域党建工作的突出难点。2025年年初,统计数据数据显示,全市新兴领域党组织覆盖率为38.07%。部分新经济组织“不想建”、新社会组织“没人管”、新就业群体党员身份“不愿亮”等问题交织,制约着全市新兴领域党建工作的有效覆盖。

本报8月23日讯 (记者 马芳)“革命前辈带给我们来之不易的和平,我们要学习前輩们的拼搏精神。”参观完展览后,山东游客黄彩凤说。

时值纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,为弘扬伟大民族精神,激励新时代奋进力量,作为北疆文化活动季内容之一,由中国现代文学馆和内蒙古文联主办的“坐标——中国现代文学馆馆藏革命文物特展”日前在内蒙古文学馆开展,并长期展出。

8月23日,记者走进“坐标——中国现代文学馆馆藏革命文物特展”,循着巍巍的笔锋、巴金的墨迹、英雄的足迹,追寻不朽的精神坐标。

置身于手稿、书信、日记、报纸、便笺、函件、照片之中,宛若回到了波澜壮阔的历史现场。本次展览以“问苍茫大地 谁主沉浮”“谁是最可爱的人”“英雄儿女”“上甘岭”“我同祖国在一起”五大单元为经线,串联起烽火岁月的精神坐标。

泛黄的纸页、遒劲的字迹、珍贵的战地记录,都是历史的见证。此次展览重磅展出魏巍《谁是最可爱的人》《东方》手稿,巴金《团圆》手稿及《赴朝日记》手稿,陆柱国在碉堡中完成的《上甘岭》油印稿,以及编剧林彬的《上甘岭》剧本手稿。在特展中,作家黄谷柳的《赴朝日记》等文物首次展出。

“英雄是民族最闪亮的坐标。”“青山埋忠骨,热血照千秋。”……展览现场的留言区内,观众的留言饱含对英雄的崇敬之情。现场还结合影像、音乐以及互动装置,为观众打造了沉浸式观展体验。

革命文物见证峥嵘岁月,诉说牺牲与奉献,折射初心和使命。此次展览展出的文物内容选材严、内在思想开掘深、艺术创造手法精,展现了一段生动立体的革命历史,以“革命文物+文学展”的联动力量来讲述中国故事的红色篇章。

内蒙古文学馆负责人常健说:“特展共计有近200件展品,涉及绝版图书、珍贵手稿以及作家们之间的书信,我们想通过这个展览向英雄们致敬,向在民族记忆星空中铭刻英雄之名的作家们致敬。”

第三届北疆多民族语言文学交融共生学术研讨会召开

本报包头8月23日电 (记者 格日勒图 通讯员 王继霞 乌日汗)8月23日,第十三届全国民族院校及民族地区高校中国语言文学学科与专业建设暨第三届北疆多民族语言文学交融共生学术研讨会在包头市召开。

此次会议由中央民族大学与内蒙

锚定现代化 改革再深化

今年5月,内蒙古自治区调研组到赤峰市调研指导工作,为新兴领域党建工作“把脉开方”,明确提出要突出抓好“两个覆盖”集中攻坚。赤峰市委社会工作部迅速行动,坚持问题导向、高位推动,召开全市专项工作部署推进会,建立起由市、旗两级党委副书记牵头,组织部与社会工作部统筹指导,行业部门协同联动的工作机制,全力推进新兴领域“两个覆盖”集中攻坚行动。

攻坚第一步是摸清底数。赤峰市委社会工作部协调组织、市场监管、税务、民政、人社等多部门进行数据比对,同时发动旗县区工作人员开展实地摸

排,逐家走访非公企业和社会组织。通过纵向摸排与横向联动,建立非公企业、社会组织、新就业群体党员“两台账”一名册”,梳理出符合“三有”标准的非公企业2607家、正常运转的社会组织1193个,真正实现“底数清、情况明”。

摸清底数只是起点,实现组织覆盖才是关键。赤峰市委社会工作部坚持“边摸排、边组建”,推动党组织快速覆盖。在楼宇、商圈、市场、园区和行业协会中,一批单独组建、联合组建和临时组建的党组织迅速成立;对暂不具备组建党组织条件的,通过群团组织跟进和党建指导员入驻,实现党的工作“无缝覆盖”。截至目前

赤峰市已有1741家非公企业建立党组织,722个社会组织建立党组织;新建65个群团组织,派驻党建指导员335名,实现党的工作100%覆盖。

为确保各项工作落到实处,赤峰市委社会工作部建立市、旗两级联动督导机制,领导干部带着问题清单实地走访、检查台账,以“四不两直”方式开展实地检查,既看党建实效,也查行业履职情况,推动“两个覆盖”工作不走形式、不打折扣。

短短3个月内,赤峰市新兴领域党组织覆盖率从38.07%达到非公企业党组织覆盖率66.78%,社会组织党组织覆盖率60.52%,实现突破性进展。

从迎头追赶到力争上游,从夯实基础到提质增效,赤峰市以攻坚之势推动新兴领域党建工作实现新跨越。这场硬仗不仅让党旗在新兴领域高高飘扬,也为赤峰市高质量发展注入了蓬勃的“红色动能”。

坐标——中国现代文学馆馆藏革命文物特展走进内蒙古

内蒙古高校陆续迎新生

8月23日,一名大一新生在家长的陪伴下来到内蒙古大学南校区报到。8月23日至24日,内蒙古大学迎来2025级研究生新生和本科新生报到,校园里一派热闹喜悦的景象。又是一年开学季,内蒙古各高校相继迎来开学,新生也陆续抵达校园。

校的实际和实践,阐述中文教育领域的创新实践与显著成就,为民族地区中文专业改革与转型提供实践案例,展示中国语言文学学科在国际文化交流、区域国别研究中的重要作用。

在当天下午举行的两个分论坛上,40余位学者就铸牢中华民族共同体意识与中文学科专业建设、“新文科”建设与中国语言文学专业复合型应用型人才培养、北疆多民族语言文学交融共生等主题展开深入讨论。

展开热烈研讨。

学术研讨会上,西南民族大学原校

长曾明、中央民族大学钟进文、宁夏大学胡玉冰、内蒙古大学文学与新闻传

播学院院长米彦青、云南民族大学王

国旭、广西民族大学陈晓芹、内蒙古科

技大学王继霞等7位教授结合各自学

生”,展开热烈研讨。

学术研讨会上,西南民族大学原校

长曾明、中央民族大学钟进文、宁夏大学胡玉冰、内蒙古大学文学与新闻传

播学院院长米彦青、云南民族大学王

国旭、广西民族大学陈晓芹、内蒙古科

技大学王继霞等7位教授结合各自学

生”,展开热烈研讨。

在当天下午举行的两个分论坛上,

40余位学者就铸牢中华民族共同体

意识与中文学科专业建设、“新文科”

建设与中国语言文学专业复合型应

用型人才培养、北疆多民族语言文学

交融共生等主题展开深入讨论。

在当天下午举行的两个分论坛上,

40余位学者就铸牢中华民族共同体

意识与中文学科专业建设、“新文科”